

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение  
высшего образования  
**«Казанский государственный  
медицинский университет»**  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации  
420012, г. Казань, ул. Бутлерова, 49  
Тел.: (843) 236-06-52, факс: 236-03-93  
E-mail: rector@kazangmu.ru



Россия Федерациясе сәламәтлек  
саклау министрлыгынын  
**«Казан дәүләт медицина университеты»**  
югары белем бирү федераль дәүләт  
бюджет мәгариф учреждениесе  
420012, Казан шәһәре, Бутлеров ур., 49  
Тел.: (843) 236-06-52, факс: 236-03-93  
E-mail: rector@kazangmu.ru

ОКПО 01963640, ОГРН 1021602848189, ИНН / КПП1655007760/165501001

№ Б/к 12.04 2022 г.  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_ 202\_\_ г.  
Г \_\_\_\_\_ 7

## ОТЗЫВ

**научного руководителя доктора медицинских наук, профессора кафедры  
ортопедической стоматологии в ФГБОУ ВО Казанский ГМУ  
Минздрава России Салеева Рината Ахмедулловича о научной  
квалификации соискателя ученой степени кандидата медицинских наук  
Березина Вениамина Алексеевича**

Березин В.А., 1993 года рождения, в 2015 году окончил стоматологический факультет Казанского государственного медицинского университета. Клиническую интернатуру по специальности «Стоматология общей практики» прошел на базе ОАО «Стоматологическая поликлиника №18» г. Казани в 2015-2016 годы. В период подготовки диссертации Березин Вениамин Алексеевич окончил заочную форму обучения в аспирантуре на кафедре общей гигиены Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации с октября 2016 по сентябрь 2020 г. С 2021 года и по настоящее время работает ассистентом кафедры челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

При выполнении диссертации на тему «Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту на промышленно-производственных предприятиях», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология Березин В.А. проявил себя как ответственный, целеустремленный и опытный исследователь, умеющий достигать поставленные цели и самостоятельно выполнять научные исследования. В ходе выполнения диссертационной работы самостоятельно изучил достаточное количество отечественной и зарубежной литературы по теме.




В процессе выполнения диссертации В.А. Березиным проведено большое медико-социологическое и инструментальное исследование, имеющее целью оценить клинико-социологические показатели состояния здоровья полости рта и организационную систему оказания стоматологической помощи работающим промышленно-производственных предприятий особой экономической зоны «Алабуга» и разработать комплекс эффективных мероприятий по совершенствованию стоматологической помощи, улучшению стоматологического здоровья и стоматологических составляющих качества жизни. Автором разработана и доказана эффективность предложенного лечебно-диагностического и диспансерного алгоритма по совершенствованию стоматологической помощи, улучшению стоматологического здоровья и стоматологических составляющих качества жизни работников промышленного производства. В результате проведенных автором исследовательских мероприятий был получен ряд важных клинических результатов, положенных в основу диссертационной работы.

Личный вклад автора заключается в обсуждении и формулировке идей исследования, проведению клинико-диагностических мероприятий, описанию полученных результатов и формулировке основных выводов исследования. Автором самостоятельно написана основная часть статей по теме диссертации, а также неоднократное представление полученных результатов на профильных научно-практических конференциях.

Результаты исследовательской работы Березина В.А. опубликованы в 24 научных работах по теме диссертации, из них 8 в рецензируемых журналах, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендуемых ВАК РФ и 3 статьи в зарубежных журналах, индексируемых глобальными системами Scopus и Web of Science.

За время выполнения работы В.А. Березин проявил себя грамотным специалистом, хорошо владеющим современными методами диагностики и лечения стоматологических заболеваний и активно повышающим свой клинический профессиональный уровень. Все изложенные в работе положения и выводы научно обоснованы и убедительны, вытекают из поставленных задач, опираются на значительный объем исследований. В работе использован адекватный комплекс клинических, социальных, инструментальных и математических методов.

На основании вышесказанного ~~считаю~~, что диссертация Березина Вениамина Алексеевича «Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту на промышленно-производственных предприятиях» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

  
Подпись \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ заверяю.  
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ  
ВО, Казанский ГМУ Минздрава России,  
Д.М.Н.  
Научный руководитель: И.Г. Мустафин  
доктор медицинских наук, профессор.



Р.А. Салеев